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Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 	i 

Assessore Salute 

N. 450 - Iniziative urgenti per garantire l'erogazione di 

presidi salvavita ai pazienti affetti da patologie croniche. 

Firmatari:Pace Carmelo; Abbate Ignazio 

- Con nota prot. n. 33007 del 25 agosto 2023, il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per la 

salute. 

N. 460 - Chiarimenti in merito alla carenza di medici 

presso il Presidio ospedaliero 'Dei Bianchi' di Corleone 

(PA). 

Firmatari:Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo Stefania; 

Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciniinnisi 

Cristina; Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; 

Ardizzone Martina 

- Con nota prot. n. 33018 del 25 agosto 2323, il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per la 

salute. 

N. 470 - Notizie in merito alle gravi criticità del 

servizio di pediatria di libera scelta nei Comuni di 

Barrafranca (EN) e Pietraperzia (EN). 

Firmatari:Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone 

Giovanni; Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina 

Dario; Spada Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona 

Mario; Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

- Con nota prot. n. 33330 del 25 agosto 2023, il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per la 

salute. 

N. 471 - Procedure di stabilizzazione del personale 

reclutato dall'ASP di Messina durante l'emergenza pandemica 

da Covid-19. 

Firmatari: Galluzzo Giuseppe 

* segue * 
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N. 506 - Notizie in merito alla risoluzione delle 

criticità legate alla carenza di personale medico presso il 

Presidio ospedaliero 'Dei Bianchi' di Corleone (PA) 

Firmatari:Giambona 	Mario; Cracolici Antonino; Burtone 

Giovanni; Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina 

Dario; Spada Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici 

Valentina; Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

11 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI 
ED INVIATI ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Norme in materia di difesa civile delle aree a rischio incendio della Regione 
siciliana (n. 605) 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 13 ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 
Parere IV. 

- Misure a sostegno dei soggetti interessati dal sovraindebitamento e delle vittime di 
usura o estorsione (n. 606) 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 16 ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 
Parere III, VI e Antimafia. 

BILANCIO (Il) 

- Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell'articolo 73, 
comma 1, lettera a) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2023. Mese di agosto (n. 602) 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 12 ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 

- Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell'articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni. D.F.B. 2023. Mese di agosto (n. 603) 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 12 ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (IV) 

- Norme per la conservazione, gestione e valorizzazione del patrimonio geologico e 
dei geoparchi siciliani riconosciuti dall'UNESCO (n. 601) 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'il ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Disciplina delle strutture turistico-ricettive (n. 604) 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 12 ottobre 2023. 
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Inviato il 18 ottobre 2023. 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Interventi per la valorizzazione del ruolo sociale ed educativo svolto dagli oratori 
(n. 607) 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 16 ottobre 2023. 
Inviato il 18 ottobre 2023. 

(Comunicato nella seduta n. 74 del 24 ottobre 2023) 
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RICHIESTE DI PARERE PERVENUTE ED ASSEGNATE 
ALLE COMMISSIONI COMPETENTI 

BILANCIO (Il) 

- Deliberazione n. 391 dell'il ottobre 2023. "Piano di sviluppo e coesione (PSC). 
Contributi rivolti alle agenzie di distribuzione, servizi di stampa ed alle edicole. Articolo 10, 
commi 4 e 4 bis della legge regionale 12 maggio 2020, n. 9 e successive modifiche ed 
integrazioni" (n. 28/1I). 
Pervenuto in data 17 ottobre 2023. 
Inviato in data 20 ottobre 2023. 

BILANCIO (I!) - COMMISSIONE ESAME  
DELLE ATTIVITA' DELL'UNIONE EUROPEA 

- Deliberazione della Giunta regionale n. 381 dell'li ottobre 2023: "P0 FESR Sicilia 
2014/2020. Riprogrammazione in relazione allo stato di attuazione del Programma. 
Proposta definitiva" (n. 27/II-UE). 
Pervenuto in data 17 ottobre 2023. 
Inviato in data 20 ottobre 2023. 

ATTI VITA' PRODUTTIVE (III) 

- Approvazione bilancio finale di liquidazione dell'Ente siciliano per la promozione 
industriale (E.S.P.I.) in liquidazione (n. 26/111). 
Pervenuto in data 13 ottobre 2023. 
Inviato in data 17 ottobre 2023. 

(Comunicato nella seduta n. 74 del 24 ottobre 2023) 
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 

Comunico che è pervenuta la deliberazione della Giunta regionale n. 401 del 18 
ottobre 2023 relativa a: "Grave rischio incendi dovuto all'eccezionale situazione 
meteoclimatica prevista nei prossimi giorni nel territorio della Regione siciliana - 
Dichiarazione dello stato di crisi e di emergenza regionale ai sensi dell'articolo 3 
della legge regionale 7 luglio 2020, n. 13". 

Copia della predetta delibera è disponibile presso l'archivio del Servizio 
Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 74 del 24 ottobre 2023) 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	i 

N. 557 - Chiarimenti in merito ai disservizi relativi ai 

trasporti marittimi con le isole minori e all'attività di 
vigilanza ai sensi della convenzione stipulata tra il 
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti e la Società 

Navigazione Siciliana (SNS). 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Schillaci Roberta; Sunseri Luigi; Campo Stefania; Di Paola 
Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 
Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 558 - Chiarimenti urgenti in merito al ripristino e 

messa in sicurezza della strada provinciale 9 delle Madonie. 

- Presidente Regione 
- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 
Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 559 - Interventi urgenti al fine di ripristinare 
celermente l'apparecchiatura Tac presso l'ospedale Madonna 

dell'Alto di Petralia Sottana (PA). 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 
Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 560 - Notizia circa la qualità del servizio di 

trasporto pubblico locale del collegamento 'Gela - Licata - 
Palma di Montechiaro - Villaggio Mosè - Palermo', espletato 

dalla A.T.A. SRL (Agrigentina Trasporti Automobilistici). 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 561 - Notizie in merito alla nomina del Presidente 

* segue * 

* 
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della Regione a Commissario per i lavori di rifacimento 

dell'Autostrada A19 Palermo - Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 562 - Interventi di ripristino delle opere idrauliche 

per lo smaltimento ed il deflusso delle acque nel territorio 

di Erice (TP) sui versanti di Martogna e Sant Anna. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giarnbona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 564 - Iniziative urgenti per il recupero e la 

valorizzazione dell'ex miniera di zolfo di Gessolungo (CL). 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 565 - Chiarimenti sulle criticità dell'area Pantano 

Longarini e Torrente Lavinara Bruno, nel comprensorio dei 

comuni di Pachino (SR), Noto (SR) ed Ispica (RG). 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Gennuso Riccardo 

N, 	567 - Interventi urgenti al fine di garantire 

l'utilizzo dei fondi strutturali europei entro il termine 

previsto del 31/12/2023. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 
*** 

* segue* 
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La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 568 - Progetto di ammodernamento della strada statale 

120 dell'Etna e delle Madonie. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 569 - Interventi urgenti inerenti alla grave carenza di 

personale medico anestesista presso l'ospedale Vittorio 

Emanuele di Gela (CL) 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 570 - Chiarimenti in merito alla chiusura del Museo 

regionale 'Agostino Pepoli' di Trapani per la stagione 

turistica corrente. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

- Assessore Turismo, Sport e Spettacolo 
*** 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	571 - Interventi urgenti in favore dei medici 

anestetisti rianimatori che prestano servizio a bordo degli 

elicotteri del Servizio 118 di Messina. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

*segue* 
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N. 572 - Notizie circa la fornitura e l'utilizzo sul campo 
dei mezzi antincendio recentemente acquisiti 
dall'Amministrazione regionale per il potenziamento della 
dotazione strumentale per il servizio di prevenzione e lotta 

attiva contro gli incendi boschivi. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 
Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 
Matteo 

N. 573 - Notizie in merito al finanziamento degli 
interventi di cui all'Avviso pubblico destinato 

all'illuminazione artistica esterna dei castelli, dei 

manieri, delle fortezze e delle torri di Sicilia. 
- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 
Calogero; Saverino Ersilia 
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N. 563 - Notizie in merito al funzionamento delle stazioni 

marittime delle isole minori, con particolare riferimento a 

quella dell'isola di Vulcano. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

De Leo Alessandro; De Luca Cateno; La \Tardera Ismaele; 

Balsamo Ludovico; Vasta Davide Maria; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 566 - Ritardi nelle convocazioni per la visita medica 

di 	accertamento da parte delle commissioni per il 

riconoscimento delle invalidità civili dell'ASP Agrigento - 

distretti di Agrigento e Canicattì (AG) 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Marchetta Serafina 

kitOI20C 
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N. 60 - Intendimenti del Governo regionale in merito al 

sostegno dei distaccamenti volontari del Corpo nazionale dei 

Vigili del fuoco operativi in Sicilia. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 61 - Chiarimenti circa le strategie di politica 

sanitaria per far fronte alle criticità del Servizio 

sanitario regionale. 

- Assessore Salute 

Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

N. 62 - Intendimenti circa l'eventuale acquisizione al 

patrimonio regionale dell'immobile denominato 'Casa memoria 

Felicia e Peppino Impastato' sito a Cinisi (PA). 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Balsamo Ludovico; Vasta 

Davide Maria; De Leo Alessandro; Lombardo Giuseppe; Sciotto 

Matteo 

N. 63 - Intendimenti del Governo regionale in merito alla 

realizzazione 	di un aeroporto/hub intercontinentale 

nell'area centro-orientale della Sicilia tra le ex province 

di Enna e Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Venezia Sebastiano 

N. 64 - Notizie sulla congruità degli interventi Pracsi 

(Programma 	salute, ambiente, biodiversità e clima) 

realizzati e sulle anomalie riscontrate nella gestione dei 

fondi. 

* segue* 
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********************************************************************** 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Di Paola Nunzio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 	65 - Iniziative volte a fronteggiare il caro 

carburante. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 

- Assessore Attività produttive 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Di Paola Nunzio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 66 - Iniziative del Governo in merito alla tutela e 

alla valorizzazione del Parco minerario 

Floristella-Grottacalda. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 67 - Intendimenti in merito alla realizzazione del 

reparto di radioterapia oncologica presso il Presidio 

ospedaliero S. Antonio Abate di Trapani. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Gianibona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 68 - Intendimenti in merito al riconoscimento dei 

ristori ai pescatori che hanno subito danni a causa 

dell'illegittimità del D.A. n. 26/GAB/2022 del 25 luglio 

* segue * 
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2022. 
- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
*** 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambon Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 69 - Intendimenti in merito alle criticità riguardanti 
l'avvio 	delle attività di assistenza tecnica utili 
all'attuazione della Strategia Territoriale per le Aree 
Urbane Funzionali (FUA). 

- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

un.inie.ato nella seduta sì.  	dei .Z (fz.o ?_3 
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N. 107 - Sostegno ai distaccamenti volontari del Corpo 
nazionale dei Vigili del fuoco operativi in Sicilia. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giainbona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 18/09/23 

N. 108 - Iniziative in materia di prevenzione e lotta agli 
incendi. 

Gilistro Carlo; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 
Ciminnisi 	Cristina; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; 
Ardizzone Martina 

Presentata il 18/09/23 

N. 109 - Sostegno alla proposta di legge n. 1275 recante 

'Disposizioni per l'istituzione del salario minimo'. 

Di Paola Nunzio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 
Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 
Martina 

Presentata il 21/09/23 

N. 120 - Solidarietà a Israele per l'attacco terroristico 

del 7 ottobre 2023 ed iniziative per la promozione della 
pace in Medioriente. 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 17/13/23 
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